
An alle Hochzeits- und Geburtsbaumbesitzer  
Anbringen von Leimringen an den Obstbäumen
Nach dem Kahlfraß durch die Frostspannerraupen im Frühsommer dieses Jahres ist für viele die Obsternte
nahezu ausgefallen. Die Raupen des Frostspanners haben sich nach ihrem Reifungsfraß mit Fäden abgeseilt
und im Boden verpuppt. Eine Möglichkeit den erneuten Befall einzudämmen bietet das Anbringen von
Leimringen in den nächsten Tagen. Die flugunfähigen Frostspannerweibchen klettern vom Boden über den
Baumstamm oder auch über die Stützpfähle in die Baumkrone zur Eiablage. Mit dem Austrieb der Bäume
schlüpfen die Raupen und beginnen ihr Werk von neuem. Die Leimringe gibt es in Gartenmärkten und dem
Landhandel bereits fertig bestrichen. Sie müssen nur die erforderliche Länge feststellen und ein Stück von
der Rolle abschneiden. Der Leimring muss gut anliegen. Hohlräume sollten verschlossen sein. Ein
Schaumstoffstreifen unter dem unteren Bindedraht könnte z.B. helfen. Die Leimringe sollten Sie spätestens
im März entfernen; dabei achten Sie auf Schmetterlingsgelege unterhalb des Leimringes. Also schützen Sie
Ihren Obstbaum in diesem Jahr gegen Kahlfraß!
Ihre Stadtverwaltung
Amt Bauen und Umwelt


